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Wir freuen uns über Ihr Interesse an unserem Unternehmen, unseren Produkten und unseren 
Dienstleistungen. Wir als die datenschutzrechtlich Verantwortlichen möchten, dass Sie sich im 
Austausch mit uns und unseren Mitarbeitenden hinsichtlich des Schutzes Ihrer personenbezogenen 
Daten wohlfühlen.  Wir nehmen den Schutz Ihrer personenbezogenen Daten sehr ernst. Die Beachtung 
der deutschen und europäischen Datenschutzbestimmungen ist für uns eine Selbstverständlichkeit. 
Dadurch hat der Schutz Ihrer personenbezogenen Daten für uns oberste Priorität. Mit nachstehenden 
Informationen möchten wir Sie darüber informieren, wie wir mit Ihren personenbezogenen Daten im 
Einzelnen umgehen:   

 

1. Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen  

Verantwortlich für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten im Rahmen des 
Beschäftigungsverhältnisses ist die  

 
Bossard Aerospace Germany GmbH 
Kapellenstr. 9 
85622 Feldkirchen 
info.aero-de@bossard.com  
www.bossard-aero.com 

 
2. Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten 

Die benannte Datenschutzbeauftragte ist die 
 
DataCo GmbH 

Nymphenburger Str. 86 

80636 München 

datenschutz@dataguard.de 

Tel.: +49 (0) 89 7400 45840 

www.dataguard.de 

 

3. Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten 

a. Ihre personenbezogenen Daten, die von uns verarbeitet werden 

Im Rahmen der bestehenden Kundenbeziehung verarbeiten wir folgende Daten zu Ihrer Person/Firma:   
 
• Anschrift (Firma) 
• Bankverbindungsdaten (Firma)  
• USt. ID / Nr. (Firma)  
• Kundennummer (Firma) 
• Nachname   
• Vorname   
• Ihre E-Mail-Adresse 
• Ihre Mobilfunknummer 
• Ihre Festnetznummer 
• Ihre Faxnummer   
• Jobtitel 
 
b. Zwecke der Datenverarbeitung 

http://www.bossard-aero.com/
http://www.dataguard.de/
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Im Rahmen der bestehenden Kundenbeziehung werden Ihre personenbezogenen Daten zu folgenden 
Zwecken verarbeitet:   

 
• Um Ihre Anfrage als Interessent oder bestehender Kunde zu bearbeiten. Zu diesem Zweck 

nutzen wir Ihre Kontaktdaten, um Ihre Anfrage beantworten zu können.   
• Um vorvertragliche Maßnahmen vorzubereiten und durchzuführen – hierzu gehört z.B. die 

Erstellung und Übersendung eines individuellen Angebotes oder individuelle Vereinbarung 
und Übermittlung von Vertragskondiktionen mit dem Ziel des Vertragsschlusses.   

• Um Ihre Kontaktdaten in unsere Kundendatenbank aufzunehmen.  
• Um Ihre Bonität zu prüfen. (Firmen) 
• Um unseren vertraglichen Pflichten aus dem Kaufvertrag mit Ihnen nachzukommen. Zu 

diesem Zweck geben wir Ihre personenbezogenen Daten u. a. an Speditionen weiter, um eine 
reibungslose Lieferung der Waren zu gewährleisten.   

• Um Sie über unsere Produkte und Dienstleistungen optimal zu informieren. Dazu gehört auch 
der Versand von (Direkt-)Werbung per E-Mail oder per Post ein.    

• Um eine reibungslose Abrechnung der erbrachten Leistungen zu gewährleisten. Hierzu 
werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, um Rechnungen ausstellen zu können.  

• Um unseren rechtlichen Pflichten nachzukommen. Hierzu gehört z.B. die Übermittlung Ihrer 
personenbezogenen Daten an das Finanzamt.  

• Um Sie als unseren Kunden optimal zu betreuen. Hierzu gehört insbesondere die 
Kommunikation mit Ihnen per E-Mail, Mobilfunk, Festnetznummer oder per Fax.  

• Zum Zweck des Newsletterversands, soweit Sie sich für unseren Newsletter angemeldet 
haben  

• Zur Erfüllung nachvertraglicher Maßnahmen.  
• Zur Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen. 
 

c. Rechtsgrundlagen der Datenverarbeitung 

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung der Daten im Rahmen von oben genannten Zwecken (siehe 
Punkt 3 b.) ist Art. 6 Abs. 1 S.1 lit. b - f DSGVO. 
 
Verarbeitung zum Zweck der Durchführung des Vertrages mit Ihnen 
Soweit wir Ihre personenbezogenen Daten zum Zweck der Vertragserfüllung verarbeiten, dient uns 
Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b DS-GVO als Rechtsgrundlage. Diese gilt auch für Verarbeitungsvorgänge, die 
zur Durchführung vor- und nachvertraglicher Maßnahmen erforderlich sind.   
 
Verarbeitung zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung 
Soweit die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung 
erforderlich ist, der unser Unternehmen unterliegt, dient uns Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. c DS-GVO als 
Rechtsgrundlage. Unsere gesetzliche Pflicht zur Datenverarbeitung ergibt sich aus steuerrechtlichen 
und handelsrechtlichen Aufbewahrungspflichten.   
 
Verarbeitung auf der Grundlage des berechtigten Interesses  
Rechtsgrundlage für Direktwerbungszwecke kann bei Vorliegen unserer berechtigten Interessen, 
sofern nicht die Interessen oder Grundrechte und Grundfreiheiten der betroffenen Person, die den 
Schutz personenbezogener Daten erfordern, überwiegen, Art. 6 Abs. 1 S.1 lit. f DS-GVO darstellen. 
Die hierbei von uns verfolgten berechtigten Interessen - neben den unter 4. aufgeführten Zwecken – 
umfassen: 
 

- In der Kommunikation mit Ihnen, insbesondere um Ihre Anfragen per E-Mail, 
Telefon und/oder Fax beantworten zu können; 
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Rechtsgrundlage für Verarbeitungstätigkeiten im Zusammenhang mit der Geltendmachung, der 
Ausübung oder der Verteidigung von Rechtsansprüchen ist ebenfalls unser berechtige Interesse gem. 
Art. 6 Abs. 1 S.1 lit. f DSGVO. 
 
d. Quelle, aus der Ihre personenbezogenen Daten stammen 

Ihre personenbezogenen Daten, die wir verarbeiten:  
 
• Anschrift (Firma) 
• Bankverbindungsdaten (Firma) 
• USt. ID / Nr. (Firma) 
• Kundennummer (Firma) 
• Nachname  
• Vorname  
• Ihre E-Mail-Adresse,   
• Ihre Mobilfunknummer  
• Ihre Festnetznummer  
• Ihre Faxnummer   
• Jobtitel  
• Bonitätsscore (Firma) 
 
und nicht unmittelbar von Ihnen erhoben haben, stammen aus folgenden Quellen: 
 
• Bonitätsunternehmen, z.B. Creditsafe 
• Internet / öffentlichen Quellen 
 
4. Empfänger oder Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten 
 
Im Rahmen der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten kann es sein, dass wir die Sie 
betreffenden personenbezogenen Daten an folgende Empfänger weitergeben. Wir übermitteln Ihre 
personenbezogenen Daten nur dann an externe Empfänger, wenn Sie eingewilligt haben oder dies 
gesetzlich erlaubt ist. Externe Empfänger Ihrer personenbezogenen Daten sind insbesondere: 
 
• externe Mitarbeiter / Freelancer 
• Auftragsverarbeiter, z.B. technische Auftragsverarbeiter wie MS Office, MS Dynamics 
• Dritte  
• Behörden z.B. Finanzämter, Gerichte, Gewerbeaufsichtsamt 
• Inkassounternehmen   
• Kreditinstitute   
• Logistikunternehmen   
• Paketdienstleister   
• Post   
• (externe) Qualitätskontrollstellen    
• Steuerberater  
 
5. Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten 

Wir speichern Ihre personenbezogenen Daten nicht länger, als es für den Zweck, zu dem sie erfasst 
wurden, notwendig ist. Das bedeutet, dass Daten in unseren Systemen vernichtet oder gelöscht 
werden, sobald sie nicht länger benötigt werden. Von uns werden angemessene Maßnahmen 
ergriffen, um sicherzustellen, dass Ihre personenbezogenen Daten nur unter den folgenden 
Voraussetzungen verarbeitet werden: 



Datenschutz-Informationen für unsere Kunden und 
Interessenten 

 Mai 2025 

 

 

BOSSARD Aerospace Germany GmbH 

Kapellenstr. 9 · 85622 FELDKIRCHEN · GERMANY 
Phone: +49 89 427421-0 · Fax: +49 89 427421-40 
Register of Companies: München · HRB 261882 · VAT no. DE814606553 
Managing Directors: Kai von Buddenbrock, Dr. Frank Hilgers Seite 4 von 4 

 

Für die Dauer, die die Daten verwendet werden, um Ihnen einen Dienst bereitzustellen 
Wie laut geltendem Recht, Vertrag oder im Hinblick auf unsere gesetzlichen Verpflichtungen 
erforderlich 
Nur so lange, wie es für den Zweck notwendig ist, zu dem die Daten erfasst wurden, oder länger, 
wenn dies aus Vertrag, geltendem Recht erforderlich ist, unter Anwendung angemessener 
Schutzmaßnahmen. 
 
Ein Erfordernis kann insbesondere dann bestehen, wenn die Daten noch benötigt werden, um 
vertragliche Leistungen zur erfüllen, Gewährleistungs- und ggf. Garantieansprüche prüfen und 
gewähren oder abwehren zu können. Sind die Daten für die Erfüllung vertraglicher oder gesetzlicher 
Pflichten nicht mehr erforderlich, werden sie regelmäßig gelöscht, soweit nicht ihre - befristete - 
Aufbewahrung weiterhin notwendig ist, insbesondere zur Erfüllung gesetzlicher Aufbewahrungsfristen 
von bis zu zehn Jahren (u.a. aus dem Handelsgesetzbuch, der Abgabenordnung und dem 
Geldwäschegesetz). Im Falle von gesetzlichen Aufbewahrungspflichten kommt eine Löschung erst 
nach Ablauf der jeweiligen Aufbewahrungspflicht in Betracht.  
 
6. Betroffenenrechte 
 
Nach der Datenschutz-Grundverordnung stehen Ihnen folgende Rechte zu: 
 
• Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht Auskunft seitens 

des Verantwortlichen über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 
DSGVO). 

• Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf 
Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO). 

• Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder 
Einschränkung der Verarbeitung verlangen (Art. 17 und 18 DSGVO). 

• Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung 
besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht 
Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DSGVO). 

• Widersprechen Sie der Verarbeitung für Zwecke der Direktwerbung, so werden die Sie 
betreffenden personenbezogenen Daten nicht mehr für diese Zwecke verarbeitet.  

• Weiterhin besteht ein Beschwerderecht bei einer Aufsichtsbehörde (Art. 77 DSGVO). Die für 
uns zuständige Aufsichtsbehörde ist die Bayerische Landesbeauftragte für den Datenschutz. 
Diese können Sie erreichen unter 

 
Bayerische Landesbeauftragte für den Datenschutz 

Wagmüllerstraße 18, 80538 München 
089 212672-0 

https://www.datenschutz-bayern.de/ 
 

 

Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie aus Gründen, die sich aus ihrer 
besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung sie betreffender 
personenbezogener Daten, die aufgrund von art. 6 abs. 1 lit. e oder f DSGVO erfolgt, 
Widerspruch einlegen (Art. 21 DSGVO). 

 

 

 

https://www.datenschutz-bayern.de/

